

# Ne várd, hogy felkeressenek! Jelentkezz a választói névjegyzékbe való felvételre!

Mindennap délelőtt 9-12, délután 4-7-ig a megjelölt kerületben

1944 szeptember 3 Kedd II. évfolyam 424 sz

4 oldal Ara 200 lei

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díjai: Egy óra 5000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjai nap 4500, vállalati előfizetés 120.000 lej.

Felelős szerkesztő:  
**PALÁSTI JÓZSEF**

szerkesztőség 20-76  
és kiadónivata  
20-77

## Molotovot néhány napon belül visszavárják Párisba

**A szovjet külügyminiszter moszkvai útja miatt elmarad a külügyminiszterek hétfőre tervezett újabb értekezlete**  
**Ma: a román és magyar területi és politikai bizottságok együttes ülése**

PÁRIS. A négy nagyhatalom külügyminiszterének hétfőre tervezett újabb értekezlete Molotov elutazása miatt elmarad. Francia diplomáciai körök véleménye szerint Molotov szovjet külügyminiszter néhány napon belül visszatér Párisba.

PÁRIS. Byrnes, az USA külügyminisztere megbeszélést folytatott Bevin brit külügyminiszterrel. A két államférfi tanácskozásáról nem adtak ki hivatalos jelentést.

PÁRIS. Megkezdődött a békekonferencia tanácskozásainak hatodik hete. Az angol rádió derűlátó híreket kapott Párisból, amelyek megállapítják, hogy a négy külügyminiszter által a helyettes külügy-

miniszterek új utat 250 módosító javaslat nagyrészt a helyettesek átanumányozták.

A Reuter párisi értesítése szerint Molotov szovjet külügyminiszter elutazását többféle módon kommentálják.

Diplomáciai körökben az a vélemény, hogy Molotov Moszkvában arról folytat megbeszéléseket, hogy milyen előfeltételeket foglaljon el a Szovjetunió küldöttsége, ha Németország kérdése is felvetődik a külügyminiszteri értekezleten. Molotov Moszkvába történt visszautazásával kapcsolatban angol politikai köröknek az a véleményük, hogy a szovjet külügyminiszter személyesen számol be Sztálin vezér-

tábornagy, miniszterelnöknek a békekonferencia menetéről.

Angol lapvélemények szerint az elutazás azért történt, hogy Molotov egyhónapi távollét után személyesen számoljon be a békekonferencia menetéről.

LONDON. A brit rádió hétfő reggeli magyarnyelvű hírszolgálatát közli:

A román-magyar területi és politikai bizottság együttes ülésén Tatarescu helyettes miniszterelnök, külügyminiszter ma válaszol a román-magyar határmegállapításra tett magyar előterjesztésre.

Nagy Ferenc magyar miniszterelnök egybeként Párisba érkezett és megbeszéléseket folytatott Gyöngyössi János külügyminiszterrel.

## A terror szavazott a nép helyett Görögországban!

**Fegyveres összetűzések egész Görögország területén**  
**Vérbe és könnybe fojtják a szabadságjogokat**

LONDON. Az angol rádió jelenti: Tegnap történt meg Görögországban a népszavazás, amely az államforma kérdésében döntött. A görög helyettes külügyminiszter vasárnap este bejelentette, hogy a beérkezett részeredményekből megállapítható: a szavazók 70 százaléka a királyság mellett szavazott. A görög király tartózkodási helye ismeretlen. Valószínűleg hétfőn érkezik Londonba, ahol Calderisz külügyminiszter közli a királlyal a népszavazás eredményét.

ATHÉN. A görög reakció által rendezett „népszavazás” a legnagyobb terror jegyében zajlott le. Athénből is összetűzéseket jelentettek és számos összetűzés történt görög vidéki városokban is a csendőrség és a tiltott tömeg között.

BELGRAD. A jugoszláv rádió egutóbb rámutatott arra, hogy az

Egei-Macedoniában a görög katonaság a védtelen jugoszláv parasztságot elhurcolja. Amint az előrelátható volt, Görögország egész területén dühög a terror. A „népsza-

vazás” tragikomédiáját már olyan rémületm előzte meg, hogy nem volt kétséges: vérbe és könnybe fojtják ezalkalommal a görög nép szabad akaratmegnyilvánulását.

## A francia szocialista párt leszavazta Blumot és állást foglalt a munkásegység mellett

PARIS. A francia politikai életnek nemzetközi jelentőségű eseménye van. A francia szocialista párt kongresszusa nyolcórás vita után elvetette a párt végrehajtóbizottságának politikai irányelveit. Léon Blum, a párt vezére szenvedélyes felhívást intézett a párt tagjaihoz. „A bizalmatlansági szavazat annyit jelentene, hogy a szocialista párt együtt kíván haladni a kommunis tákkal. Ez viszont a haladó katolikusok pártjával való szakítással volna egyértelmű” — mondotta. A kongresszus azonban Blum beszéde után is elutasító álláspontot foglalt el a vezetőség politikáival szemben. Mayer, a párt főtitkára, aki Blum politikai elgondolásának végrehajtója volt, a szavazás után bejelentette lemondását.

A szocialista párt vezetőségének leszavazása azt mutatja, hogy a párt munkástömegei érvényesítették akaratukat. Ez az esemény a francia külpolitika alakulására is komoly hatással lesz: megnyitja az utat a két nagy munkáspárt közötti együttműködés és egyesülése felé.

## Az egyesült munkáspárt vezet a szászországi községtanácsi választáson

BERLIN. A szovjet csapatok által megszállott Szászországban községtanácsi választások voltak. Az eddigi részeredmények szerint

az egyesült munkáspártok 205.000 szavazattal vezetnek.

A liberális demokrata pártok 122.000 szavazatot, míg a keresztény demokrata párt 123.000 szavazatot kapott. Londoni vélemény szerint a községtanácsi választásokon a kommunista párt és a szociáldemokrata pártok egységéből keletkezett egyesült munkáspárt nyert nagy fölényt.

Ez a tény nagy kihatással lesz Kelet-Németország jövőjére.

## Az iráni kormány nem hért amerikai segítséget

TEHERÁN. Az iráni kormány cáfolatot bocsátot ki egyes külföldi lapjelentések tárgyában, amelyek szerint az iráni miniszterelnök az amerikai követség egy diplomáciai eszmecsere során ejegedségét fejezte volna ki idegen hatalmaknak az iráni belügyekbe való beavatkozása miatt és az amerikai kormány segítségét kérte volna a beavatkozás megszüntetése érdekében.

## USA külföldön

WASHINGTON. A svéd külügyminisztérium válaszolt arra az USA jegyzékre, amelyet az Egyesült Államok nagykövete nyújtott át a svéd-szovjet kereskedelmi egyezmény ügyében. A svéd válaszjegyzék rámutat arra, hogy Svédországnak jogában áll érdekeinek megfelelő kereskedelmi egyezményt kötni bármelyik állammal.

TEL-AVIV. A hatodik angol esztendő hadosztály katonái sorozatos házkutatásokat tartanak a zsidó falvakban. Számos letartóztatás történt.

BOMBAY. Alig hozták nyilvánosságra az ideiglenes indiai kormány névsorát, máris újabb véres zavargások törtek ki Indiában. Bombayban a hinduk és a muzulmánok között harcra került sor, amelynek 50 halálos és 200 sebesült áldozata volt.

## Újabb enyhítő rendelkezések várhatók a CASBI kezelése alatt álló vagyonok ügyében

KOLOZSVAR. Simion Oeriu dr. miniszter kolozsvári tartózkodása alkalmával kihallgatáson fogadta a Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottságának kiküldötteit, Cziko Nándort, dr. Csákány Bélát és dr. Takács Lajost.

A kiküldöttek a CASBI alá vont vagyonok mentesítési eljárásának meggyorsítását kérték a minisztertől, feltárva azokat a nehézségeket, amelyek a Magyar Népi Szövetség ilyenirányú törekvéseit akadályozták.

Oeriu miniszter válaszában határozott ígéretet tett a nehézségek kiküszöbölésére, valamint arra, hogy az igazlási eljárás lefolytatásáig a bérek és hasznobérek behajtását felfüggesztik.



## Minden magyar egy táborban!

# Értelmiségünk is felsorakozik az MNSz. bonthatatlan soraiban

**Aradmegye és város tanítói, lelkesek és egyéb értelmiségek hitet tettek a demokrácia és az MNSz. mellett**

Az értelmiségiek kapcsolata a Magyar Népi Szövetséghez oly kérdés, melyet egyesek még mindig helytelen megvilágításban látnak. Sok értelmiségi áll az MNSz. mellett, sokan dolgoznak már ebben a szellemben. De akadnak még kételkedők, aggályosok. Ezek minden felvetéstől kérdéseikre tisztá és kielégítő választ kaptak péntek délelőtt a Minorita Kultúrházban, ahol Aradváros és Aradmegye magyar tanítói, tanárai, lelkesek és értelmiségek adtak egymásnak találkozót, hogy a Magyar Népi Szövetség vezetésétől meghallják a Szövetség választásán minden problémára. Összefoglalt kérdések hangzókat el, össze választ kapott minden felvetett kérdés. Ha volt még talán valamely tartózkodás értelmiségiben a Magyar Népi Szövetség politikájának helyesége iránt, az eloszlott a gyűlés nyomán.

Az értekezést a vendéglátó Minorita-rend részéről P. Oláh Ferenc főnökök, az aradi MNSz. elnöke nyitotta meg, utána dr. Csákány Béla, az MNSz. országos főtitkára mondotta el bevezető beszédét. Rámutatott arra, hogy a legtöbbet időkig bizonyos bizonytalanság volt tapasztalható az értelmiség viszonylatában és ennek a legkérneket most, amikor a magyarság sorsdöntő lépés előtt áll, a választások előtt, el kell tűnnie.

Kilán Sándor tanfelügyelő plasztikusan feleltetett beszédében arra mutatott rá, mint kell a múlt értékeit a jövő társadalma részére átmenyelünk. A magyar néptömeg utánpótlásának kell a jövőben a kiserőgő kultúrát középosztály, mellé állania.

Bertha Nándor dr., a katolikus gimnázium igazgatója kifejtette, hogy míg 1948-1944-ben Dél-erdélyben mindössze négy elméleti középiskola volt a magyarságnak, ezek közül is az egyiknek, még pedig az aradnak, nem volt nyilvánosság joga, a másikat, a nagyenyedit felüggesztették, addig

ma nincs város, melynek ne lenne magyar középiskola és ezt az eredményt a demokratikus rendszer és a demokrácia arconalán álló MNSz. munkájának eredményeként könyvelhetjük el.

Megoldásra várnak még az iskolarendelekek törvényes emelése és az iskoláépületek visszaadása. Ezeket csak úgy érhetjük el, ha a magyarság megfelelő súlyú képviselőit magától a törvényhozó testületben.

Nagy Zoltán református lelkész költői szárnyalású beszéde után P. Oláh Ferenc minorita atya szívet megrázó beszédében arról beszélt, hogy ő szívvel-lellekkel katolikus és magyar pap. A hitet és a nemzet gondolatát egymástól elszakítani nem lehet. A Magyar Népi Szövetségnek és az egyháznak kezét kell fognia, mert minden katolikus magyar lelke az egyházzal szíve a népe.

Minden pap, aki szíven viseli népének sorsát, álljon be a Magyar Népi Szövetségbe.

Mosonyi Ferenc igazgató Zimándközről volt az első felszólaló. Rámutatott az ér-

telmiségiek minél tevékenyebb bekapcsolódásának szükségességére és a tanítók fizetésének rendezéséről beszélt. Ambrusné, okleveles gazdász arról szölt, hogy a tanítóság önzetlenül cselekszik a magyar nép érdekében.

Csillag Ilona a nyugdíjasok nehéz anyagi helyzetét vázolta. Fűrész György tanár, majd Ijjártó Sándor kiserendi református lelkész beszélt és világosan rámutatott arra, hogy a magyarság helye az MNSz.-ben van. Takács János kiserendi plébános arra kért választ: mennyiben áll az MNSz. az egyház szolgái mellett?

Csákány Béla dr., az MNSz. országos főtitkára válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Mindenekelőtt leszögezte, hogy az aradi és megyei papság és tanítóság részéről olyan komoly megnyilvánulásnak volt tanuja, hogy meg kell állapítandó: talán sehol sem ismerete fel helyzetét oly világosan az értelmiségi réteg, mint ezen a helyen.

Hiba volt a múltban, hogy ha valaki kétségeivel az MNSz.-hez fordult, azt rögtön ellenségnek nyilvánították.

Az MNSz. politikai szervezet, minden demokrácia magyart befogad, tekintet nélkül pártállásra és nem politikai párt. Feladata: a magyarság sajátos érdekeinek védelme.

Helytelen kérdés, hogy valaki előbb vallásos-e, vagy magyar. Akinél a kettő nem esik egybe, az nem jó hívő, sem jó magyar.

Rámutatott arra az előadó, hogy

a demokrácia fejlődésben levő valami. Ha még nem ért el a magyarság mindent, ami jogosan jár neki, ez a demokrácia fejlődő állapotának és annak tulajdonítható, hogy az MNSz. nem tud egyszerre megvalósítani mindent.

A fasizmust kiheverni nem könnyű dolog. A skarlátbetegség csak 6 napig tart, de utána 6 hétig tart a hámlás. Így vagyunk a fasizmussal is.

Az értelmiségiek kezdetben idegenkedtek, de azóta kiszélesedett a Madosz Népi Szövetség, amelyben minden társadalmi réteg helyet kap. Az egyház szolgái támogatják az MNSz-t, amely nem ellensége az egyháznak és Istennek.

Az MNSz. vállalja az egyházaknak és szolgáinak védelmét, mindaddig, míg a nép érdekeit védik.

A képviselőjelölésekre áttérve, jelezte, hogy erre mihamar sor kerül. Eltérőleg a múlttól, csak az lehet képviselő, aki a népért munkát fejtett ki.

Rajtuk áll, összefogásunkon, bejuttatunk-e a parlamentbe annyi magyar képviselőt, amennyi számáranyunknak megfelel.

Eles szavakkal bélyegezte meg azok működését, akik a magyar egyiséget meg akarják bontani.

Míg Maniuké folyton csak ígértek, addig Grozáék sokat tettek már az eltelt idő alatt is a magyarság helyzetének megjavításáért. Emlékeztetett arra, hogy

## A Romániai magyarság egyedüli képviselője az M. N. Sz.

Egyes román lapok bukaresti hír forrásra hivatkozva azt állítják, hogy Kolozsvárt Demokrata Magyar Front címen új magyar politikai mozgalom indult. A Magyar Népi Szövetség központiválasztási irodája e hírrel kapcsolatban leszögezte, hogy politikai manőverről van szó, amely minden tényleges alap nélkül. A lapokban említett magyar mozgalom nem létezik és így gyűlést sem tarthatott. A romániai magyarság egyedüli képviselete a Magyar Népi Szövetség.

Fáról a meggyet kosárba szedjed

Ruhádat Hozpodárnál tisztítsd és festesd

Felv. üzlet:

Eminescu 3

Telep:

Strolescu 13

## A Központi Választási Bizottság elutasította Maniuké a választási jelvény megváltoztatására irányuló kérelmét

Beszámoltunk arról, hogy Maniuké újabb kérelemmel fordult a Központi Választási Bizottsághoz, a melyben az eredetileg megadott választási jelvénynek egy másik jellel való kicserélését kérte. Ma foglalkozott a Központi Választási Bizottság és hosszabb vita után azt, mint törvénybeütközött elutasította.

A Központi Választási Bizottság más érdekes kérelmek ügyében is határozott. Így elutasította Caba Maria Stefanica asszony kérelmét, aki bizonyos „Romániai demokráta munkaspárt”

részére kérte a „nyitott könyv” jelvényét. A bizottság rámutatott arra, hogy Caba asszony az előirt időn belül nem nyújtott be bizonyos iratokat. Ugyancsak most tárgyalta a bizottság a „Romániai Lakók Ligájának” a kérelmét, amelyet C. Radulescu, a liga elnöke nyújtott be „pártja” nevében. A bizottság megállapította, hogy a Lakók kimondják, hogy a szervezet semmiféle Ligájának alapszabályai határozottan politikai tevékenységet nem fejt ki és ezért ezt a kérelmet is elutasította.

SAVOY MOZI

Telefon: 23-22.

Előadások 3, 5, 7, 9 Ma 10 és 11.30

Ma, szenzációs premier!

GUNGA-DIN

amerikai kalandorfilm Rudyard Kiplingtől. Főszereplők: Victor Mc. Laglen, Garry Grant, Douglas Fairbanks jr.

Forum mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Telefon 20-10

Ma Bernard Shaw nagyszerű vígjátéka

PYGMALION

LESLIE HOWARD-dal



mikor Maniuké 1944 őszén Észak-erdélyben a magyarságot halomra gyilkolták, a román demokráta pártok vetették védelmükbe Maniuké ellen a magyarságot.

Emlékeztetett Gheorghiu-Dej ismeretes nyilatkozatára, mely félreérthetetlenül a magyarság teljes egyen jogusítása mellett tört lándzsát. Hangsúlyozta, hogy nagy szomszédunk, a Szovjetunió olyan állam, melyben a nemzetiségi kérdést tökéletesen rendezték és hogy ennek az államnak szomszédossága és befolyása milyen kedvező a magyarságra.

Végezetül kijelentette: az MNSz. független szervezet, de természetesen együttműködik közös céljai elérésére más szervezetekkel. Az is természetes, hogy az MNSz. segíti azokat a szervezeteket, melyek őt segítik.

A közönség hálaosan fogadta az élénk, sokszor derűs hangú előadást és az MNSz. munkájának szükségességétől áthatva távozott erről az értékes és hasznos összejövetelről.

## Vigyázat! Szélhámos!

Magas, sötétruhás, jól öltözött férfi állt be az egyik főtéri üzletbe. Vásárolt valamit, amikor fizetésre került a sor, elővett egy százezrest, majd észrevétlenül visszatette saját zsebébe. Az áru átvétele után a kereskedő kérte a pénzt, mire a férfi csak annyit mondott: „Bocsánat, már odaadtam a százezrest”. Ezzel a trükkkel látogatott végig több főtéri kereskedőt a szélhámos, aki őt-hat helyen „dolgozott” már helyenként eredményesen.

Nyáryné  
kozmetikusnő  
hazaérkezett

Str. Eminescu 24.

2624

Gárdonyi  
szaklászterész  
üzletét újból megnyitotta

a Daciával szemben

2659

Gyümölcskülönlegességek

FRISS TEJTERMÉKEK  
legolcsóbban

Krámernél

főpostával szemben. Tel.: 24-13.

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, fél 5, 6 a teremben,  
este fél 8 és 9-kor a kertben

Toroczkói  
menyasszony

JÁVOR PÁL — DAJKA MARGIT — KÁBOS GYULA — MÁLY GERŐ — RÓZSAHEGVI KÁLMÁN ajánlásával

